INFORMACJA ZE SPOTKANIA Z MINISTREM JANUSZEM ZALESKIM

Podczas Rady Krajowej Związku Leśników Polskich w Rzeczypospolitej Polskiej

W dniu 26 sierpnia 2009 r. w Warszawie

W dniu 26 sierpnia 2009 r. w Warszawie na posiedzenie Rady Krajowej Związku Leśników Polskich w Rzeczypospolitej Polskiej przybył Główny Konserwator Przyrody Janusz Zaleski (po spotkaniu i rozmowie z Ministrem Nowickim). Przewodniczący ZLP PN Piotr Kozłowski jako członek prezydium ZLP w RP zadał Panu Ministrowi pytania w związku z sytuacją w parkach narodowych oraz stanowiskiem ZLP PN z dnia 24.08.2009 r. zn.spr.L.dz.146/09  (poniżej informacja w formie notatki).

Pytanie: 

Uchwalona ustawa o finansach publicznych nie została dopilnowana we właściwy sposób przez Ministerstwo Środowiska. Nie dopilnowano zapisów zgłaszanych przez nasz Związek i ekspertów z parków narodowych. Co Pan Minister może powiedzieć w związku z zaistniałą sytuacją?

Odp.: Rzutem na taśmę udało nam się przeforsować zapis o Instytucji Gospodarki Budżetowej co pozwala nam na zatrzymanie na dotychczasowych zasadach gospodarstwa pomocnicze. Uzgodnienia z Ministrem Finansów odnośnie zapisów w ustawie dotyczących parków narodowych nie zostały dotrzymane, dlatego powstała taka sytuacja. Uzgodniliśmy z Ministrem Nowickim o pilnym wprowadzeniu zmian do ustawy o ochronie przyrody, gdzie zostaną zapisane rozwiązania dla parków które miały się znaleźć w ustawie o finansach publicznych, mamy na to czas ok. 1,5 roku i jesteśmy zdeterminowani na takie zmiany. Powstanie park narodowy jako jeden zakład.

Pytanie: 

Przesłany projekt ustawy do parków narodowych przez Ministerstwo Środowiska nasuwa na język mocne słowa jednak ich nie użyję aby nie obrazić koleżanek i kolegów.  Mniemam, że projekt ustawy jest przedłożeniem rządowym, w związku z tym gdzie był Pan Minister Nowicki? Kiedy działania Ministra winny pójść w kierunku przekazania parkom dodatkowych etatów i środków finansowych na zadania ustawowe, a otrzymujemy pasztet odwrotny! ZLPPN już 2006 r. był zmuszony ogłosić strajk generalny w parkach narodowych na podobną propozycję Ministra Szyszki i wówczas osiągnęliśmy sukces. Obecnie podobnie jesteśmy zdeterminowani walczyć o nasze prawa. Oczekujemy informacji od Ministra Środowiska o wyłączeniu parków narodowych z pod tej ustawy!

Odp.: Wraz z Ministrem Nowickim możemy zapewnić, że podejmiemy wszelkie działania aby parki narodowe były wyłączone w tej ustawie, jeżeli ta ustawa zostanie uchwalona, i takie stanowisko zostanie przesłane ZLP PN do 11.08.2009 r.

Pytanie: 

Odnośnie ustaleń z Panem Ministrem podczas Rady Krajowej ZLP PN i oraz podczas spotkania  osobistego proszę o informację na zgłoszone wówczas postulaty.

Odp.: Już nie składam obietnic, lecz ustalam, iż spotkamy się do końca września w sprawie negocjacji PUZP (ma także nastąpić wspólna interpretacja stron odnośnie wynagradzania kierownictw w parkach narodowych, która ma być obowiązująca).  Odnośnie sprzedaży zbędnych mieszkań w parkach narodowych poleciłem dyrektorom aby potwierdzili ponownie czy wytypowane lokale są dalej aktualne.     





Sporządził:   Przewodniczący  ZLP PN   Piotr Kozłowski 

