MATKA BOSKA RADOSNA OPIEKUNKA PRZYRODY

Kult Maryjny
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W parafii secymińskiej w centrum uwagi znajduje się Wizerunek Madonny z Dzieciątkiem. Obraz został namalowany przez nieznanego malarza prawdopodobnie za czasów króla Stanisława Augusta Poniatowskiego (1764-1795) i ofiarowany kościołowi parafialnemu w Wołczynie.
Oryginalny obraz wołczyński prawdopodobnie zaginął w XIX stuleciu, kiedy car Mikołaj II po powstaniu listopadowym zamienił kościół na cerkiew prawosławną.
Po odzyskaniu świątyni przez katolików w 1918 r., wykonano wierną kopię Wizerunku, który się cieszył wielką czcią, o czym świadczą liczne wota, zapisane w zachowanych inwentarzach.

Po zakończeniu II wojny światowej świątynia w Wołczynie została całkowicie zniszczona i zdewastowana przez bolszewików. Według relacji ówczesnych mieszkańców NKWD-ści wynieśli z kościoła całe wyposażenie na dziedziniec i na oczach proboszcza i wiernych usiłowali wszystko spalić. Wówczas tłum przerwał kordon bezbożników i zaczął ratować „skarby”, zabierając je do domu. Wśród nich był tenże obraz, który następnie został przywieziony do Polski i ofiarowany kościołowi w Secyminie.
Wisiał on na bocznej ścianie starego kościoła secymińskiego.
W nocy z 10 na 11 lipca 1992 roku bandyci wkradli się na plebanię, bestialsko pobili ks. Tadeusza Jaworskiego. Nad ranem ksiądz doczołgał się do kościoła i przed Obrazem Madonny z Dzieciątkiem złożył śluby rozszerzenia Jej kultu w podziękowaniu za uratowanie życia.

W 1998r obraz został poddany zabiegom konserwatorskim. A 21 V 2000r odbyła się uroczystość koronacji obrazu Matki Bożej Radosnej Opiekunki Przyrody, której dokonał Józef kard. Glemp. 

Uroczystość koronacyjna zrodziła w sanktuarium Maryjnym w Secyminie-Nowinach nową tradycję odpustów polskich leśników.
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