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Minister Środowiska

W nawiązaniu do otrzymanego pisma Ministra Środowiska Pana Andrzeja Kraszewskiego (podpisanego przez Pana Bernarda Błaszczyka Podsekretarza Stanu) z dnia 01.04.2010 r. (otrzymanego w dniu 12.04.2010 r.) Zn.spr.DOPpn-0230-10001/16452/09/WH, w którym wskazuje się na wystąpienie Ministra Środowiska do Ministra Pracy i Polityki Społecznej oraz Ministra Finansów w sprawach parków narodowych, Związek Leśników Polskich Parków Narodowych stwierdza, iż polityka Rządu i Ministra Środowiska dotycząca parków narodowych jest niezrozumiała dla ZLP PN i budzi niepokój w środowisku. Związek nasz jest zaskoczony podejściem Ministra Środowiska i Rządu do pracowników parków narodowych i ochrony przyrody w naszym Kraju.

- Już w roku 2006 podjęto próbę redukcji wynagrodzeń o 10 % w parkach narodowych! Zmusiło to nasz Związek do ogłoszenia strajku generalnego. W następstwie tych działań Rząd wycofał się ze swoich zamiarów. 

- W roku 2009 podjęto kolejną próbę redukcji zatrudnienia o 10% oraz redukcji wynagrodzeń o 8 % w sytuacji, kiedy parki narodowe otrzymały nowe zadania wynikające z wprowadzenia obszarów NATURA 2000. I w tym przypadku ZLP PN był zmuszony do wejścia w spór zbiorowy z Rządem. Również z tego projektu Rząd się wycofał.

- Obecnie w 2010 r. trwają prace nad projektem nowelizacji ustawy o ochronie przyrody, który przewiduje „likwidację” jednostki budżetowej parku narodowego i powstanie nowej, osoby prawnej parku narodowego (jako trzecia koncepcja Rządu). Projekt ten nie określa jednak wysokości dotacji z budżetu państwa dla parków narodowych i zmierza do likwidacji Ponadzakładowego Układu Zbiorowego Pracy Dla Pracowników Parków Narodowych (po roku od wprowadzenia zmian), pozbawiając naszych pracowników między innymi 13 pensji.

Upieranie się Rządu przy koncepcji likwidacji, zamiast przekształcenia jednostki budżetowej parku narodowego, świadczy o złych zamiarach wobec pracowników parków narodowych. Od początku prac nad nowelizacją ustawy, Minister Środowiska pominął w konsultacjach ZLP PN. Na złożony przez nas protest wpisano organizacje związkowe do rozdzielnika i przekazano projekt do konsultacji związkom zawodowym. Nie uwzględniono jednak żadnej propozycji związków ważnej dla bezpieczeństwa parków narodowych. 

- Od 15 stycznia 2010 r. Strona Związkowa oczekuje na spotkanie ze Stroną Ministra Środowiska w sprawie dokończenia negocjacji nad protokołem nr 3 do PUZP dla pracowników parków narodowych. Na nasze prośby nie ma żadnej reakcji.

Wskazane powyżej działania Ministra Środowiska i Rządu idą w kierunku niebezpiecznym dla pracowników chroniących przyrodę, jak również dla samej chronionej przyrody. Podjęto próby zmiany sposobu zarządzania parkami narodowymi, ukształtowanego przez ostatnie pokolenia,  które się sprawdziło. 

Jeżeli Minister Środowiska nie zapewnienia bezpieczeństwa ludziom wykonującym ochronę przyrody i nie określa wysokości dotacji budżetowej dla parków narodowych, to znaczy, że idzie w kierunku złym, a jeżeli do tego próbuje wykonywać oczekiwania Rządu polegające na szukaniu oszczędności na 1700 pracownikach parków narodowych, to takie działania należy uznać za skandal. Nie jest to polityka godna Ministra Środowiska i kłóci się z przyjętymi zasadami w tej kwestii w UE. 

Parki narodowe jako własność całego społeczeństwa powinny być finansowane z budżetu państwa, w wysokości dającej im bezpieczeństwo (zgodnie z zapisami art. 5 Konstytucji R.P.)!

Należy również wskazać, iż sytuacja jaka powstała obecnie w funkcjonowaniu parków narodowych i jaka zaistnieje po 01 stycznia 2011 r., jest wynikiem błędów popełnionych przez Rząd i Ministra Środowiska podczas prac nad nowelizacją ustawy o finansach publicznych w roku ubiegłym. Błędy te wówczas wskazywał ZLP PN, jednak Rząd i Minister Środowiska nie wziął ich pod uwagę! 

Od ubiegłego roku trwa proces obniżania rangi i znaczenia parków narodowych, poprzez eksponowanie i przydzielanie szczególnych kompetencji nowo powstałym organom, w zakresie zarządzania ochroną przyrody w naszym Kraju, a które nie posiadają odpowiednich kadr. Kierunek taki jest niebezpieczny dla krajowych wartości przyrodniczych.

ZLP PN oczekiwał od Rządu i Ministra Środowiska polityki nakierowanej na bezpieczeństwo pracowników parków narodowych i chronionej przyrody. Wyrażone to zostało w szczególności w stanowiskach Związku z dnia 18.03.2010 r. zn.spr.Ldz.048/10 oraz we wcześniejszym pismach, jak dla przykładu z dnia 05.03.2010 r. zn.spr.Ldz.036/10.
Ubolewamy, iż w tak trudnej obecnie sytuacji w jakiej znalazł się nasz Kraj, próbuje się zmuszać parki narodowe do działań obronnych, a przy odrobinie dobrej woli Kierownictwa Resortu i Rządu, zupełnie niepotrzebnych!

W związku z nieotrzymaniem dotychczas odpowiedzi, o jaką ZLP PN występował w przytoczonych powyżej stanowiskach, zgodnie z ustawą z dnia 23 maja 1991 r. o rozwiązywaniu sporów zbiorowych, rozdz. 2, art. 7.1, 

Związek Leśników Polskich Parków Narodowych wchodzi w spór zbiorowy z Rządem i Ministrem Środowiska!

Oczekujemy na odpowiedź w okresie 14 dni od otrzymania niniejszego pisma.

W przeciwnym razie ZLP PN będzie zmuszony do podjęcia działań przewidzianych w ustawie o rozwiązywaniu sporów zbiorowych, do ogłoszenia w parkach narodowych strajku generalnego włącznie, w obronie żywotnych interesów pracowników parków narodowych i ochrony przyrody w Polsce!







Za Radę Krajową ZLP PN Przewodniczący
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           Piotr Kozłowski

Do wiadomości:

Marszałek Sejmu RP – do wiadomości Posłów,

Marszałek Senatu RP – do wiadomości Senatorów,

Rada Ministrów,

Przewodniczący Komisji OŚZNiL Sejmu RP – Posłowie Komisji,

Główny Konserwator Przyrody,

Parki narodowe wszystkie,

ZLP w RP,

Związki Zawodowe działające w parkach narodowych,

Środki przekazu.
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