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DOPpn-4102-23-6a- 473/08/tc

                   Warszawa, 19grudnia 2008 r.
Pan 

XXXXXXXXXXX

Dyrektor

XXXXXXXX parku Narodowego
Odpowiadając na pismo znak: 02-69-2/08 z dnia 15.12.2008r. przekazującego wnioski        w sprawie sprzedaży mieszkań stanowiących własność Skarbu Państwa w trwałym zarządzie XXXXXXXXXXX Parku Narodowego, Departament Ochrony Przyrody uprzejmie informuje.

Park narodowy jako jednostka organizacyjna nie posiadająca osobowości prawnej, ma możliwość wyzbycia się zbędnych budynków zgodnie z art. 47 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2004 r. Nr 261 poz. 2603, z późn. zm), poprzez wystąpienie przez dyrektora parku narodowego do organu właściwego (starosty)                           z wnioskiem o wygaśnięcie trwałego zarządu do nieruchomości. Wystąpienie powinno być poprzedzone uzyskaniem zgody Ministra Środowiska.

Ewentualną decyzję o sprzedaży lokalu mieszkalnego podejmie starosta, po wygaśnięciu trwałego zarządu XPN do tej nieruchomości. Dlatego też starosta jest adresatem właściwym do złożenia wniosku w sprawie sprzedaży Panu lokalu mieszkalnego.

Jednocześnie Departament uprzejmie informuje, że zgodnie z art. 10 ust 2 ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. (Dz.U. z 2001 r. Nr 4 poz. 24, z późn. zm.) o zasadach zbywania mieszkań będących własnością przedsiębiorstw państwowych, niektórych spółek handlowych z udziałem Skarbu Państwa, państwowych osób prawnych oraz niektórych mieszkań będących własnością Skarbu Państwa  uprawnienie do nabycia lokalu mieszkalnego po cenie pomniejszonej stosownie do art. 6, wygasa, jeśli wniosek o nabycie nie zostanie złożony organowi reprezentującemu Skarb Państwa do dnia 31 grudnia 2008 r.

Podpisał:

Tomasz Pucek
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Do wiadomości:

Państwo Dyrektorzy Parków Narodowych

